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Privéscholen  -  Evolutie  -  Erkenningen

Vanaf volgend schooljaar zal het onderwijslandschap in Vlaanderen één school rijker zijn, 
de Ignatiusschool in Maleizen. Op 14 juni was er alvast een opendeurdag. De directeur 
deelde daarbij mee wat er van hen verwacht mag worden. De school zal nadrukkelijk 
aandacht hebben voor het Katholieke geloof. Zo zullen de leerlingen godsdienstles 
krijgen volgens de Mechelse catechismus van voor 1954. De meeste leraars zijn 
bovendien overtuigd lid van Pro Familia, een organisatie die ervoor pleit abortus, 
euthanasie, het homohuwelijk en draagmoederschap af te schaffen. De organisatie 
financiert mee de school. 

De school zal daarom een privéschool worden. Op die manier kunnen ze in alle vrijheid 
invulling geven aan hun religieus project. Wel hebben ze een erkenningsaanvraag 
ingediend bij het Ministerie van Onderwijs zodat ze erkende attesten en diploma’s 
kunnen uitreiken. De studenten zullen met andere woorden afstuderen met een erkend 
diploma zonder dat er controle is geweest op de kwaliteit van het lesaanbod. 

1. Wat is het totaalaantal private scholen in Vlaanderen? Wat is de evolutie de afgelopen 
tien jaar?

2. Hoeveel van de private scholen zijn erkend door het Ministerie van Onderwijs? Wat is 
de evolutie de afgelopen tien jaar?

3. Hoeveel van de huidige private scholen vertrekken vanuit een levensbeschouwelijk 
project? Kunnen deze cijfers opgesplitst worden per levensbeschouwing? Wat is de 
evolutie de afgelopen tien jaar?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 481 van 16 juni 2015
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

De oprichting van een privéschool dient niet gemeld of aangevraagd te worden bij de 
overheid. Het staat, omwille van de vrijheid van onderwijs, iedereen vrij om een 
privéschool op te richten. Reeds van in 1831 bepaalt de Grondwet dat betreffende het 
inrichten van onderwijs geen enkele preventieve maatregel mag getroffen worden. Enkel 
wanneer men erkend, gefinancierd of gesubsidieerd wenst te worden moet men een 
aanvraag bij de overheid indienen en aan bepaalde voorwaarden voldoen.
Elk jaar voert het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AgODi) de leerplichtcontrole uit 
en gaat na of elke leerplichtige die in Vlaanderen gedomicilieerd is weldegelijk onderwijs 
volgt. In het kader hiervan ontvangt AgODi leerlingengegevens van een aantal 
privéscholen. De ouders van de leerlingen die in andere privéscholen les volgen, moeten 
om te voldoen aan de leerplicht een verklaring van huisonderwijs indienen. Meestal staat 
op die verklaring aangegeven waar de leerling les volgt (thuis of in een privé-initiatief). 
Via de leerplichtcontrole kent mijn administratie dus wel de meeste privéscholen die in 
Vlaanderen aanwezig zijn.

1. In onderstaande tabel vindt u het aantal gekende privéscholen per categorie in het 
Vlaamse Gewest vanaf schooljaar 2008-2009. Gegevens voor schooljaar 2008-2009 
werden niet systematisch bijgehouden.

      
Categorie 2008-2009 2009-2010 2010-2011 2011-2012 2012-2013 2013-2014

Private school (niet 
erkend, niet gesubsi- 
dieerd)

26 26 28 33 31 29

Erkende maar niet 
gesubsidieerde 
school

4 4 3 2 2 2

Europese school 1 1 1 1 1 1

31 31 32 36 34 32

2. Zie antwoord vraag één.

3. Mijn administratie vraagt geen gegevens omtrent levensbeschouwing op bij de 
private scholen. Het is dan ook niet mogelijk om de bovenstaande gegevens verder 
op te splitsen.


